

# 我的作家梦

■刘艳杰

人生如船，梦想是帆，每个人都只有一个只属于自己的梦，但我们同属于一个国家，所以每个人的梦又与国家民族兴衰荣辱紧密相连，“中国梦”与个人梦唇齿相依。我追逐自己的作家梦，本身构成了“中国梦”的一块基石。“中国梦”的构建，为我放飞自己的梦想提供了平台和土壤。

业余我喜欢读书，更喜欢写作，因为除学习、工作之外，在我的心中还有一个梦想，那就是作家梦。读初三时我就开始在报纸上发表作文了，不过那只是偶尔罢了，称不上真正意义上的“作品”。第一篇作文的发表，激起了我的写作欲望——梦想着有朝一日当一名作家。

2001年我师范毕业被分配到乡下的一所初中教书。虽然师范三年我断断续续地发了几篇文章，但作家梦依然烙在我心中。我开始充分利用课余时间把日常生活中所看到的、听到的，有意义、能撼动人心灵，抑或给人以启迪的事情，用我手中的笔一一记下来，然后把初稿压放一段时间，再拿出来深加工，多次打磨，认真修改。可以说每一篇作品的诞生，都是我呕心沥血的创作。我几乎每周都要跑20多里路邮寄稿件（那时学校里还没有安装电脑），可最终能发表出来的作品却寥寥无几。一次次地跌倒，一次次地爬起，我并不气馁，我相信我一定能行！2003年暑假，我花了一个月的工资报名参加了省文学院举办的短期写作培训班。经过两个月的函授培训学习，我的写作水平一下

子提高了很多，渐渐地，我的名字陆续登上了省市报刊。

如今一晃十多年过去了，在通往作家梦的道路上，我无论遇到多么大的挫折，从来都没产生过放弃的念头。还好，在我实现作家梦的征途上，尽遇好人，如周口市文联的邵远庆老师，周口日报社的马芯老师、王吉城老师，《短小说》原执行主编严苏老师，还有文友王伟老师等，他们都曾在写作上给我莫大的扶持和帮助。2009年，我荣幸加入了河南省作家协会。

梦想在前，路在脚下。经过我的不懈努力，作品先后在市、省、国家级报刊发表近300篇，部分作品被《读者》《读者关注》《特别文摘》《当代文萃》等刊转载并获奖，多篇作品收入国内十多种权威选本，另有作品被改编成初高中语文阅读理解试题。每当夜深人静，伏案写作累了，回首我为我的作家梦所付出的一切，总按捺不住内心涌起的层层涟漪。前面的路还很长、很曲折，我会不骄不躁继续努力，争取早日加入更高一级的作家协会，多写好作品，为文化事业的繁荣发展，尽自己的绵薄之力。

“东风好作阳和使，逢草逢花报发生”，我坚信，只要胸怀理想，坚定信仰，又脚踏实地，苦干实干，就一定能够拥抱美丽的“中国梦”，实现精彩的“个人梦”。

作者博客：<http://blog.sina.com.cn/u/2815740754>



## 自顾自地美丽

■淡如微风

那株仙人掌，孤零零地长在幼儿园东教学楼左临一户人家的楼顶上。平时，从没有谁注意过它。

日晒。

风吹。

雨淋。

它一动不动地站在那里，没有一丝怨念。

忽然有一天，两抹亮丽的黄吸引了我的视线，使我忍不住向它靠拢过去。近些，再近些，我几乎不相信自己的眼睛：它竟然开花了！

那是两朵极为娇艳的花，亮黄色的花瓣包围着金黄色的花蕊，好像慈祥的妈妈在努力护佑着自己的孩子。在阳光的照射下，那薄得有些透明的花瓣，折射出金属般的光泽。

我远远地看着，心中有些许感动、些许珍惜……

也许是不讨喜的长相让主人厌恶了你吧，远离了关怀和照料，你独自面对大自然

冷酷的考验。无论夏的酷热还是冬的凛冽，你傲然挺立在那里，站成了一处风景。

发现我如此认真地在观看什么，正在玩耍的孩子们围拢过来：开心，你在看什么？

我不说话，将手指向那棵快乐的仙人掌。

“哇，好漂亮！”

亲爱的孩子们，你们只看到了它的美丽，你们可曾知道它为此付出的努力？眼前的你们，多像温室中的花朵啊，太多的关爱包围着你们，使你们不曾受一点风雨。我真怕啊，怕狂风一来让你们惊慌失措，我怕暴雨突至的时候你们无力面对。我多么希望，你们能够如这株仙人掌般，自由地呼吸，顽强地生长，在属于自己的天地里，绽放出生命中最美丽的花朵……

看，那株仙人掌，在阳光和风雨中，自顾自地美丽……

作者博客：<http://user.qzone.qq.com/535491436/blog/1370298370>

## 筑 巢

■轩志伟

我软硬兼施威逼利诱。眼看着房价一年年往上蹿，我也就决然投入到房奴的滚滚洪流中去了。近四十万元置套房，可我自己的积蓄不过十来万元，连首付款都不够，于是只得东拼西凑，连一辈子土里刨食的年逾六十的老父母也为我帮了近两万元呢，才终于凑齐了二十万，然后又贷了近二十万，结结实实做起房奴来。

我牛。我真牛。我蜗牛。我从此将要背上重重的壳，一步一步往前爬！在还贷的路上刚刚起步，眼前一晃，谁家新燕啄春泥？一抬头，就看见我家屋檐下的新巢，看见了小燕子从唐诗里飞来，于是满院子唐诗的意韵铺展开来，翩然起舞，轻盈而美好。

身轻如燕，是不是武术的终极？那么，心轻如燕呢？广厦千间，所栖不过五尺，良田万顷，所食不过斗粮。然而，那个“采菊东篱下，悠然见南山”的陶渊明，那个“种豆南山下，草盛豆苗稀”的陶渊明，如果活在当下，他老人家究竟算是田园诗人的典范，还是“饿死诗人”的代表？如果按照一般行文规则，我是不是该触景生情以物喻人，然后顺理成章也言不由衷地为自己告白几句，比如人生舍得间，比如无欲则刚。可这是真实的自己吗？我常常告诫自己，我与谁都不争，可身在俗世，谁人能逃离欲望的羁绊？心境如我者尚且如此，何况世界之大，又有哪里才是我们的桃花源呢？所以，如果仅仅是因为见到燕子筑巢就对自己花几十万元买房而心生懊悔，对着欲望的山顶作痛不欲生状，那也未免太矫情。太矫情也是不淡定呢！呵呵。而那些网络内外“房事”不断的房哥房姐们难道不会以此讥讽我肾功能不全？正信马由缰浮想联翩，老婆说，又要还贷了！摸摸衣兜，记起接近自己心理价位的蔬菜是三毛钱一斤的大白菜和五毛钱一斤的西红柿，觉得自己如果是一个素食主义者该多好，只是豆角竟然也要四块钱一斤。

可毕竟我们是万物之灵长的智者啊！燕雀安知鸿鹄之志？心有多大，舞台就有多宽广，这样想想，也就释然了！只是，北京奥运会的主场馆竟然叫“鸟巢”，并且势将成为当代中国的标志性建筑。原来，每一只鸟儿都是天然伟大的建筑师啊。我不禁再次对燕子肃然起敬了！

作者博客：[http://blog.sina.com.cn/s/blog\\_d0eeb0101mkfg.html](http://blog.sina.com.cn/s/blog_d0eeb0101mkfg.html)



我家屋檐下筑了个新燕巢，我发现的时候主体工程已起来大半。我父母在这个院落里住着，所以最先发现燕子筑巢的也是他们。我问我妈，它们啥时候开始垒的？我妈说，就这两天。真有点不信呢！可那垒起的新泥，还真未干，似乎还能嗅到泥土的芬芳，也就不得不信。

看着它们忙忙碌碌飞进飞出的身影，我不禁惊叹于它们工事的神速。以此速度推算，也许用不了几日，她们就可以在此生儿育女安居乐业尽享天伦。“居者有其屋”，我们一辈子的人文理想梦想天堂，对于小燕来说，也不过是几日的奔忙。等秋深冬近，她们又会举家南迁，跋山涉水，然后，一定又是几日的奔忙，它们会在南国重置一个家吧！

年前老婆闹着买房。考虑到哥近几年在新疆创业安家，买了个院子，经济上自然是较为拮据的。哥是个车迷，如今又一心扑在车子上，我要是半道里演一回程将军，势必给这个大家庭带来更大的经济压力。我说等等吧。老婆免不了对

《周口博客圈》开版，欢迎周口作者投稿自荐，稿件请发至电子邮箱：[zkwbbkq@163.com](mailto:zkwbbkq@163.com)，文后注明链接地址。

## 幸福小院

■郁秋英

幸福小院，是妈妈在乡下住的小院，也是妈妈安享晚年的居所。

小院里有妈妈种的各种绿色植物，蔬菜、花草、瓜果，种类不少，品种也挺齐全。

侍弄这些花儿、蔬菜、果子，便是妈妈生活的大部分，而与这些花、菜、果在一起的每一寸时光也是妈妈一天中最为幸福的时光。盛开的花朵，看着，心头就满是喜悦。枝头间结出的果实，不吃，也会快乐满怀了。

看，那长势正旺的瓠子，已经结出两个瓠子。妈执意让我摘下一个拿回来做菜，我不肯。让它们长得更大一些吧，也能让妈妈心里有更大的成就感。黄瓜，也已经吐出嫩嫩的果实，顶端还带着诱人的小黄花，真是喜人！丝瓜、苦瓜的秧刚刚上架，距离开花结果还得一段时间。说起佛手瓜，在妈的这个小菜园子里，就一棵，这仅有的一棵瓜秧，可是妈妈尝试着自己育苗的，经过几年的失败，今年终于育苗成功。在妈的眼里，它可珍贵着呢。每次回去，妈都会领着我走到佛手瓜秧前，让我看她的这棵稀有秧苗。那兴奋，那喜悦，都写在满带笑意的脸上，都含在说话的音调里。如今，这棵佛手瓜已拖着长秧分生为四个秧头爬上了架子。邻院的婶子大娘也已经向妈妈预定了两个瓜，她们要留做明年的种子呢。

西红柿在夏季可是个好东西，妈妈的园子里必定不会少了它。只是，这次回去，很多西红柿长得也不小，可惜还没红，下次回来，肯定能尝上几口，这可是纯天然无公害的哦。

妈的小院里有几棵柿子树，才刚刚挂果，小柿子有硬币大小。耐着心性等到秋天，妈又可以收获满篮子的红柿子了。

眼下，小院里最抢眼、最入眼、最吸引人眼球的就是那一棵结有红嘴鲜桃的桃树了。那又大又圆的桃子，或独挂枝头，或两两结伴，羞红着脸，藏匿于繁茂的枝叶间。那早熟的，不知已被哪个垂涎欲滴者变为

口中美食了。这些白里透红的桃子啊，感谢你们的花儿、果实，是你们，愉悦了妈妈许多独处静谧的时光。

当然，花儿也是小院不可缺少的点缀，有已经开花的深红色月季，即将开花的各种颜色的凤仙花，以及叫不上名字的菊花。虽然，这些花呀草呀都不名贵，也都没有好看的花盆儿让她们安身，她们却更能直接从土壤里吸取养分，更加有生机有活力，叶茎更粗壮，花色也更艳丽。

说了这么多，都是小院里的静物，还有一个活蹦乱跳的“毛毛”呢。毛毛是一条长相似熊猫的小狗，黑白相间，毛茸茸的，我和女儿这次回来给它取了这个名字。毛毛生性活泼，机灵敏捷，时时仰着头摇着尾巴跟在妈妈身后。可只要一听到院子外面有什么动静，“嗖”的一声，就直扑门口，去履行它看家护院的职责了。

有这些充满生机的花草的陪伴，妈妈一个人的日子不再孤单。除草、浇水、搭架子……一系列的举手抬脚的活动，让妈妈的身体更加健康。有了毛毛身前身后的欢跳，妈妈的心时刻欢喜。

十年前爸爸因病离开了我们，弟弟远在省外工作，我和妹妹都住在城里，留下妈妈孤身一人。我们多次要求妈妈来城里跟我们同住，这样，既可以方便照顾她，又有外孙绕在她的膝下，能够排除老人的寂寞感。妈坚决不肯，说生活了一辈子的家，舍不得离开，又有左邻右舍可以聊聊天拉拉家常。实在说不动妈妈，我们就尊重她的意愿，留她一个人住在乡下老家，我们姐弟经常回去看望。

满院的绿色、空气里的淡淡清香、妈妈脸上绽放的笑，都是幸福的体现。看来，妈妈平淡日子里也飘着香啊！

这生机盎然的小院，这溢绿飘香的小院，这透着生活气息的小院，这带着幸福味道的小院，住着我晚年幸福的妈妈。

作者博客：<http://blog.sina.com.cn/u/2907073657>